ИДЕИ ДЛЯ ЗИМНИХ ИГР С ДЕТЬМИ
Идёт второй зимний месяц, а мы всё ждём снега и настоящих трескучих русских морозов… 
И пока снегопады нам только обещают, хочу поделиться подборкой простых, может быть кому-то уже знакомых, но очень весёлых зимних игр для ваших совместных прогулок с детьми. 
С КОЧКИ НА КОЧКУ 

Игра заключается в следующем — мама чертит на снегу круги диаметром 30– 40 сантиметров. Расстояние между кругами — 40–50 сантиметров.  Малыш выступает в роли лягушонка. Ему надо прыгать с кочки на кочку (то есть из круга в круг), стараясь побыстрее перебраться с первой кочки на последнюю. Отталкиваться надо обязательно обеими ногами: присесть, согнув ноги в коленях, затем прыжок. 

МЕТКИЙ СТРЕЛОК 

Вместе с малышом мама делает куличики из снега, выстраивает их в ряд, помещает друг на друга. Мама учит малыша лепить снежки, предлагает снежком сбить нужный куличик.  

ЛЕДЯНЫЕ ДОРОЖКИ 

Эта детская зимняя игра с участием родителей поможет ребенку научиться удерживать равновесие на льду. Ребенок идет по ледяной дорожке, передвигая ноги по льду, стараясь не упасть. 

БАРЬЕРЫ 

Мама лопатой собирает снег и превращает его в барьеры различной величины. Малыши быстро перебираются через все барьеры, не задев их. 

СНЕГОВИК 

Папа лепит с малышом снеговика, дает ребенку веточки и просит ребенка сделать снеговику глаза, нос и рот. В этой игре важно не ограничиваться лепкой традиционного снеговика — ведь из снега, как и из пластилина, можно создавать самые разные и невероятные скульптурки и картины.  Эта нехитрая детская игра при участии родителей познакомит ребенка с формами и размерами предметов. Можно вылепить гусеницу, черепаху, ежика с яблоками на иголках и других всевозможных зверушек с использованием шаров различного размера.  Для украшения прихватите из дома старые пуговицы, орехи, горох, кругляшки морковки, фасоль и бусинки. 

СКАТИ С ГОРОЧКИ

Папа сооружает небольшую, но крутую горку и делает несколько плотных снежков. Малыш должен скатить с горки все снежки по очереди, не упустить, не уронить и не раздавить ни одного. 

СЛЕДОПЫТ 

Мама идет по чистому снегу, стараясь сделать шаги как можно меньше. Затем по этим следам отправляется ребенок. Его задача — попасть след в след. 

УБОРКА СНЕГА 

Купите своему ребенку лопатку нужного размера и пригласите его "помочь" вам с уборкой снега. Ребенку полезно трудиться на свежем воздухе, но также он будет гордиться тем, что помог вам в этой работе, совсем как взрослый. 

АНГЕЛЫ 

Лягте на спину на снег. Отведите руки и ноги в стороны, а затем вернитесь в исходное положение. Аккуратно встаньте и рассмотрите с ребенком, какие ангелы у вас получились; обсудите, чей ангел самый большой, чей самый маленький. 

ПЯТНАШКИ

Попытайтесь идти след в след друг за другом таким образом, чтобы сначала ваш ребенок наступал на ваши, а затем вы на его следы. Если вы гуляете в целой компании неугомонных ребятишек, организуйте с ними парад! 

ПО МИШЕНЯМ 

На заборе, на стене нарисуйте мишени по количеству игроков. Мишени могут быть как круглыми, так и другой причудливой формы. Теперь запаситесь снежками и с установленного расстояния начинайте бросать снежки в мишень. Побеждает тот, кто первым сплошь залепит свою мишень. 

САННЫЕ ПЕРЕТЯГУШКИ 

Санки ставят носами в противоположные стороны, сидящие на них игроки держат в руках канат. Каждый участник старается перетянуть соперника и уехать дальше вперед. 

ЦАРЬ ГОРЫ 

Старинная игра, так любимая детворой в зимние месяцы. Задача проста – как можно быстрее покорить вершину снежного холма и устоять на ней, не подпуская соперников. 

ВЕРНАЯ РУКА 

Для игры подойдет сугроб или снежный вал. Еще понадобятся одна или несколько палок одинаковой длины. 

Вариант 1. Кто сможет вонзить "копье" как можно глубже в сугроб? 

Вариант 2. Если сугроб высокий. Кто сможет воткнуть копье выше всех? Вариант 3. Кто сможет успешно проделать предыдущие действия, отойдя от мишени дальше всех? 

РАЗНОЦВЕТНЫЕ ЛЕДЫШКИ 

Разведите в пластмассовых бутылочках воду с гуашевыми красками. В крышках пластиковых бутылочек проделайте 2-3 отверстия. На прогулку с собой возьмите пластмассовые формочки. Наполните их снегом, затем налейте из бутылок цветной воды, как следует, размешайте снег с водой, а в центр вставьте петлю из веревки или толстой нити. Оставьте замерзать.  Когда покрашенный вами снег достаточно замерзнет, выложите "куличики". Такие украшения можно развесить на деревьях. 

СНЕЖИНКИ И ВЕТЕР 

Все дети в этой игре – снежинки. Дети собираются в круг и берутся за руки. По сигналу взрослого: "Ветер задул сильный, сильный. Разлетайтесь, снежинки!" — разбегаются в разных направлениях по площадке, расправляют руки в стороны, покачиваются, кружатся. Взрослый говорит: "Ветер стих! Возвращайтесь, снежинки, в кружок!" Дети должны быстро сбежать в круг и снова взяться за руки. 

МЕТЕЛИЦА 

Все дети встают друг за другом и берутся за руки. Первым стоит взрослый — он метелица. Метелица пробегает между снежными постройками, валами, санками змейкой или обегает их, ведя за собой. Ребята стараются не разорвать цепочку и не натыкаться на предметы.  
