Дидактические игры

Дидактическая игра «Найди и принеси»

Цель игры: развитие зрительной памяти, слухового внимания, слуховой памяти. Закрепление понятия о форме, величине и цвете предметов.
Материалы: Используются флажки, кружки, ленточки, пирамидки, и пр., можно взять также любые предметы, окрашенные в разные цвета.
Ход игры:
· Разложите на видных местах предметные картинки, затем дайте ребенку одну из парных картинок (ребенок должен назвать, что нарисовано) и попросите по ней найти такую же картинку. 
· Попросите ребенка назвать и запомнить их (для того, чтобы вы были уверены, что ребенок знает, как эти слова называются). 
· Дальше по команде – «закрой глаза» – ребёнок закрывает глаза. 
· Уберите одну из картинок, затем попросите ребенка открыть глаза и угадать, какой из картинок не хватает.
· Можно также показать ребенку парную картинку, чтобы он затем искал такую же по памяти.
· Вместо картинок могут использоваться предметы, которые раскладываются родителями на видных местах, с целью поиска ребенком по картинке соответствующего предмета.

Дидактическая игра «Одинаковые предметы»

Цель игры: учить ребенка находить одинаковые предметы разного цвета. Развивать речь, внимание, умение сравнивать предметы. Развивать мелкую моторику пальцев.
Материалы: 12 карточек с предметами основных цветов.
Ход игры:
· Взрослый раскладывает карточки перед ребёнком и просит его найти одинаковые предметы.
· Например, взрослый берёт карточку с машиной зелёного цвета и просит малыша найти ещё такую же машину другим цветом. Для того, чтобы он понял правила игры, необходимо показать ему как в эту игру нужно играть, указав на машину красного цвета и пояснив, что на карточках изображены машины разного цвета.

