Психолого-медико-педагогическая комиссия (ПМПК)
 
ПМПК  муниципального образовательного учреждения центра диагностики и консультирования «Развитие», является его структурным подразделением, оказывает специализированную диагностическую и консультативную помощь детям и подросткам, имеющим отклонения в развитии.
         ПМПК центра выполняет функцию экспертной службы департамента образования мэрии города Ярославля при определении условий обучения детей и подростков, адекватных из особым образовательным потребностям и ее заключения служат основанием для органов управления образованием при комплектовании учреждений специального (компенсирующего, коррекционного, реабилитационного и др.) назначения, обучения на дому и пр.
Задачи деятельности комиссии:
- проведение комплексного диагностического обследования детей и подростков, имеющих нарушения в развитии, затрудняющие их социальную адаптацию.
-определение типа и вида ОО, оптимального для ребенка.
-разработка рекомендаций для образовательного учреждения по организации коррекционно-развивающей работы с ребенком, прошедшим обследование.
-организация динамического наблюдения за развитием и обучением ребенка по инициативе родителей (законных представителей) и ОО.
         ПМПК центра «Развитие» является частью системы специального (коррекционного) образования г. Ярославля и  реализует свои задачи через взаимодействие с ОО города, в частности с ППк ОО.
Направление обучающихся, воспитанников на ПМПК  осуществляют ОО, органы управления образованием города Ярославля с согласия родителей (законных представителей), либо по их инициативе.
          Перед направлением на ПМПК обучающийся, воспитанник обследуется специалистами ППк ОО. На заседании ППк обсуждаются результаты обследования ребенка, составляется коллегиальное заключение ППк. Коллегиальное заключение содержит обобщенную характеристику состояния психофизического развития ребенка и программу специальной помощи, обобщающую рекомендации специалистов. Заключения специалистов, коллегиальное заключение  и рекомендации доводятся до сведения родителей (законных представителей) в доступной для понимания форме. Копии заключений, выписки из протоколов ППк и рекомендации выдаются на руки только родителям (законным представителям).
         Направляемый в ПМПК для дальнейшего обследования ребенка родитель должен быть снабжен со стороны ППк ОО
необходимым пакетом документов:
-направлением образовательной организации, организации, осуществляющей социальное обслуживание, медицинской организации, другой организации (при наличии)
- психолого-педагогической характеристикой ребенка, содержащей развернутое и подробное описание особенностей познавательных процессов, индивидуально-личностных особенностей ребенка и его социальной адаптации
-выпиской из протокола психолого-медико-педагогического консилиума образовательного учреждения (просмотр)
Оба документа должны быть подписаны специалистами, руководителем ОО и заверены печатью учреждения.
         .
 
Процедура обследования ребенка на ПМПК.
 
         Организационные вопросы. Запись ребенка на ПМПК осуществляется родителем (законным представителем) заранее по телефону    или при личном обращении в регистратуру центра. Секретарь-регистратор назначает время приема ребенка в ПМПК по согласованию с родителем (законным представителем), сообщает перечень документов, необходимых для предоставления на комиссию.
Список документов:
- свидетельство о рождении ребенка, копия свядетельства о рождении ребенка
- паспорт родителя (законного представителя), сопровождающего ребенка на ПМПК
- подробная выписка из истории развития ребенка с заключеним врачей, наблюдающих ребенка в медицинской организации по месту жительства (регистрации)
- медицинская карточка ребенка (по желанию родителя, законного представителя)
- направление образовательной организации, организации, осуществляющей социальное обслуживание, медицинской организации, другой организации (при наличии)
- психолого-педагогическая характеристика на ребенка из ОО, заверенная подписями педагогов, руководителя ОО и печатью учреждения
- коллегиальное заключение  ППк ОО, заверенное подписями специалистов, руководителя ОО и печатью учреждения. (просмотр)
- справка по профилю заболевания ребенка соответствующего медицинского учреждения по форме ВК
- для школьников: выписка об успеваемости ребенка (подростка), рабочие тетради, контрольные работы.
 
Прием осуществляется бригадами ПМПК по следующему
графику приемов:
 
9.00-10.00
10.00-11.00
11.30-12.30
12.30-13.30
13.30-14.30
 
Состав бригад ПМПК:
Врач-психиатр (специалист)
Педагог-психолог
 Педагог (учитель-дефектолог)
Учитель-логопед
 
По результатам
обследования родителям (законным представителям) выдается заключение ПМПК, дающее право на специальное (коррекционное) образование. Заключение имеет рекомендательный характер и окончательное решение о выборе образовательного маршрута для ребенка остается за родителями 
[bookmark: _GoBack]
