Ваши отзывы
	Дата
	Отзыв

	20.01.16
	
Хочется выразить благодарность логопеду группы 10 Лазуткиной Ольге Николаевне. Наблюдаю за ее работой в течение 4 лет (она занималась с двумя моими детьми). Всегда спокойная и рассудительная, готова выслушать и помочь.
 Ольга Николаевна проводит очень сильные логопедические занятия. Полтора года назад ребенок не выговаривал 11 звуков, сейчас все звуки, кроме одного, поставлены и доведены до автоматизма. Ольга Николаевна использует в работе системный подход, проводит как групповые, так и индивидуальные занятия с детьми, применяя при этом различные логопедические методики. Она находит индивидуальный подход к каждому ребенку, дети с удовольствием идут на занятия. Ольга Николаевна всегда проводит консультации для родителей по их просьбе, выступает на родительских собраниях, где рассказывает о структуре проводимых занятий, о целях и задачах логопедической работы. Еженедельно на дом выдаются подготовленные ею домашние задания, родителям для ознакомления вывешиваются дидактические материалы по изучаемой теме. 
 Выражаю надежду, что и в дальнейшем администрация детского сада будет создавать благоприятные условия для работы указанного сотрудника, которую очень любят дети и уважают родители.


	21.01.16
	
Знакомство нашей семьи началось с заведующей детским садиком Берук Ларисой Браниславовной. Потеряв из-за болезни ребенка место в соседнем садике (по непонятным для нас причинам),мы очень сильно переживали. Спустя некоторое время нам позвонила Лариса Брониславовна и договорилась со мной о встрече. С улыбкой на лице она встретила меня в своём кабинете , вежливо и спокойно рассказала о необходимых документах ,а поскольку у ребенка были проблемы со здоровьем, она с пониманием подошла к нашей проблеме и дала нам необходимое время для подготовки ребенка в детский сад. У меня второй ребенок, и поверьте мне, набегавшись с первым ребенком по детским садам, я впервые встретила такого чуткого и замечательного руководителя. Это доброй души человек.Я просто в неё влюбилась...А дальше всё как в сказке...
 Мы попали в группу №10 к удивительным ВОСПИТАТЕЛЯМ :Марине Олеговне К. и Надежде Юрьевне С. Они не просто ВОСПИТАТЕЛИ с большой буквы, они как мамы нашим детям. Несмотря на все трудности нашей жизни, они каждое утро встречают детей и родителей с улыбкой на лице у раздевалки, и детки с большим удовольствием бегут к ним. Они очень внимательны к каждому ребенку и каждый родитель спокоен и уверен в том, что с его ребенком всё хорошо. Дети всегда опрятны, причесаны... Здесь их согревают лаской и заботой.
 Очень хочется отметить нелегкую ежедневную работу наших любимых ВОСПИТАТЕЛЕЙ. Поскольку наша группа логопедическая, то и работы у них во много раз больше, чем в обычной группе. Бороться с этим им помогает замечательный логопед Ольга Николаевна Л. С утра до вечера они занимаются с нашими детками, а теперь еще и готовят их к школе. Настолько всё у них построено грамотно и профессионально, что наши "иностранцы" хорошо научились разговаривать, считать , писать и читать, а ежедневные творческие работы можно отправлять на выставки.
 Но особую благодарность хочется выразить им за праздники, которые проходят в нашей группе. На них, даже мы взрослые, погружаемся в детство. Как и дети мы участвуем в конкурсах, танцуем и поем. Но нам далеко до своих детей, они настолько артистичны, настолько талантливы и в этом заслуга наших ВОСПИТАТЕЛЕЙ, логопеда и музыкального работника Нины Михайловны К. 25 ноября 2015г. у нас в группе был праздник посвященный Дню Матери. Дети и ВОСПИТАТЕЛИ подготовились настолько удивительно, что слезы радости и счастья были у каждого, кто находился в этом зале. Большое Вам спасибо.
 От лица родителей 10 группы выражаем огромную благодарность нашим любимым ВОСПИТАТЕЛЯМ Надежде Юрьевне, Марине Олеговне, логопеду-Ольге Николаевне и всем тем, кто создает уют и дарит заботу не только нашей группе, но и всему детскому саду.


	02.12.16
	
Хочу выразить благодарность воспитателям Марине Викторовна и Татьяна Николаевне за их доброжелательность и профессионализм по отношению и к детям, и родителям


	08.02.16
	
Хотелось бы выразить искреннюю благодарность за работу, профессиональное мастерство, педагогический талант, доброту и внимание к детям, воспитателям нашей группы №6 Спиридоновой Ирине Викторовне, Егоровой Ольге Александровне и младшему воспитателю Антипиной Наталье Евгеньевне. Благодаря Вашему внимательному и чуткому отношению, полной самоотдаче в работе и творческому подходу к образовательному процессу, нашим детям очень комфортно, тепло и интересно. Отводя ребенка в детский сад, для любого родителя очень важно, чтобы обстановка в группе была максимально комфортной, а с нашими детьми рядом настоящая команда из профессионалов, поэтому мы со спокойным сердцем оставляем своих детей, так как уверены в том, что они будут вовремя накормлены, присмотрены, и самое главное обучены и правильно воспитаны. От всей души благодарим Вас за Ваш ежедневный подвиг – любовь к нашим детям, заботу о них, и самое главное – за желание и способность понять каждого маленького человека. Вы учите наших детей дружить и уважать друг друга, творить и фантазировать, ценить прекрасное, быть честными, добрыми, заботливыми.
 Спасибо Вам за понимание нас, родителей, наши просьбы и замечания никогда не остаются без внимания.
 Нельзя не отметить, сколько души, сил и времени вкладывается, помимо наших деток, в окружающую их обстановку, все сделано с большим вниманием и заботой.
 Не всегда хватает слов, чтобы выразить Вам свою благодарность и уважение, но сейчас самое время сказать – огромное спасибо!!!
Родительский коллектив группы №6




